



Тур "7 дней в Чечне"

Продолжительность: 7 дней

Место начала / Завершения тура: Грозный / Грозный

Места показа: Россия, Чеченская Республика, Мечеть Сердце матери имени Аймани Кадыровой, Шали, село Ведено, село Беной, посёлок Парабоч, станица Старогладовская

Допустимый возраст: 6+

Цена за человека от 30 140 RUB

В стоимость тура включено

- Трансферы по программе тура;
- Проживание;
- Питание;
- Услуги гида;
- Входные билеты на тур.объекты.

Описание тура

Тур в Чеченскую Республику на 7 дней / 6 ночей.

Увлекательное путешествие в одну из самых загадочных и самобытных республик Северного Кавказа, где современность органически вплетается в мир природы и культурных традиций.

Вас ждет насыщенная экскурсионная программа с комфортными переездами и размещением. Маршрут проходит через живописные горные ущелья и перевалы, с высоты которых открываются великолепные виды на Главный Кавказский хребет.

За 7 дней путешествия вы посетите самые красивые природные места и исторические достопримечательности Чечни:

- увидите знаменитые мечети Чечни, познакомитесь с богатыми коллекциями музеев Грозного и сможете запечатлеть панораму города с высоты небоскреба «Грозный Сити»
- отдохнете на живописном высокогорном озере Кезеной-Ам
- посетите старинный город-крепость Хой и средневековой замок «Алдам-Геза»
- проедете по самому протяженному на Кавказе Аргунскому ущелью. Увидите каскад Нихалоевских

водопадов, башни Ушкалая и замковый комплекс Пхакоч

- поднимитесь в горы Беноя, чтобы спуститься в глубокое ущелье Ачки – тай.
- познакомитесь с легендами озера Галанчо и «Каменного войска».
- Побываете в местах, связанные с жизнью и творчеством Л. Н. Толстого и М. Ю. Лермонтова.

Программа тура

День 1. Прибытие в ЧР, встреча в аэропорту, заселение в отель.

Экскурсия по г. Грозный.

- Храм Архангеля Михаила
- Цветочный парк
- Смотровая площадка высотного комплекса «Грозный Сити»
- Мечеть им. Ахмата-Хаджи Кадырова «Сердце Чечни»
- Центральная площадь им Кадырова
- Проспект им Эсамбаева
- Барский дом
- Национальный музей Чеченской Республики
- Смотровая площадка «Лестница в небеса»

Храм Архангела Михаила основали казаки, собирая пожертвования и приобретая природные материалы, которых вокруг Грозного достаточно. Так, в 1868 году они заложили первый камень в постройку православного храма. На протяжении долгих лет храм возводился из природного камня. Строительство, согласно записям в епархии, закончилось в 1890 году. Храм прошел освящение и стал проводить службы в 1892 году. С тех пор церковь не останавливала своего служения даже в военные годы. В архитектурном плане данный храм в Грозном изначально был трехкупольным, создавался в русском стиле. Ансамбль отчасти восстановлен в 2004–2005 годы, но реставраторам не удалось воссоздать форму окон, алтарного купола и некоторые элементы декора.

Поначалу каменные стены храма со временем были обложены красным кирпичом. Красные стены и белая отделка храмового комплекса сохранялась на момент передачи зданий под опеку государства в 80-х годах прошлого века. Исторически, комплекс представлял собой: — храм с пристроенной колокольней, ограда с воротами; — каменный двухэтажный церковный (приходской) дом с подвалом; — церковно-приходскую школу; — котельную и вспомогательные помещения.

Храм Михаила Архангела в г. Грозный имеет статус памятника культурного наследия России.

Цветочный парк является одним из любимых мест времяпровождения как у туристов, так и у местных жителей. Здесь множество разновидностей цветов и деревьев, есть даже и пальмы. Также развита и туристская инфраструктура: кафе быстрого питания, ресторан, детский развлекательный аттракцион и многое другое.

Мечеть «Сердце Чечни» была построена в 2008 и считается одним из лучших архитектурных памятников страны. Здание стоит в самом центре Грозного и имеет большое религиозное и культурное значение. Ее строили по новейшим технологиям, а в основе архитектурного решения лежит стамбульская Голубая мечеть, которая и послужила прототипом чеченского строения.

Общая площадь мечети и прилегающей к ней территории — 5000 квадратных метров. Она рассчитана на 10000 человек — верующих и паломников, которые могут посещать мечеть и молиться как внутри неё, так и на примыкающей площади.

Бульвар имени Махмуда Эсамбаева.

Махмуд Эсамбаев был первым артистом СССР, который выступил со своей сольной программой и собрал в одном концерте танцы народов мира. Про свое творчество он говорил: «Танец — это жизнь. Я дышу через танец. Легкие не в счет».

Бульвар был открыт в 2018 году к 200-летию с основания Грозного и самых первых дней стал любимым местом для вечерних прогулок. Чуть дальше по бульвару находится Барский дом.

Барский дом является объектом культурного наследия регионального значения. Согласно самой распространенной версии, дом был построен англичанами в 1920-е годы для офисов и квартир сотрудников нефтедобывающих компаний. Об этом говорил и архитектор А. Лозинский, руководивший реконструкцией проспекта: «С точки зрения архитектуры — это интересное наследие. Англичане строили это здание для своих нужд, там находились конторские помещения и жилые квартиры для специалистов. Это замковая архитектура. Ее фрагменты мы можем видеть в замках Англии и Шотландии, много интересных элементов взято именно оттуда.»

Но известный чеченский поэт, писатель и журналист Адиз Кусаев в книге «История города Грозного: Восстановление истины» с негодованием отвергает эту версию. Он считает, что дом построен в конце 1920-х по проекту грозненских архитекторов, любителей старины Л. Ларионова и А. Привалова, и его граненые эркеры и зубцы-мерлоны — вовсе не дань английской готике, а напоминание о том, что Грозный вырос из крепости.

Национальный музей Чеченской Республики

Современный национальный музей — это прямой наследник возникшего здесь в 1924 г. Окружного музея по истории культуры и религии, а после (уже в 1961 г.) — Республиканского музея изобразительных искусств имени Захарова. Немудрено, что его богатая история напрямую сказалась на богатстве коллекций и запасников. Для гостей открыты такие экспозиции, как «История Чечни», «Этнография народа Чеченской Республики», зал, посвященный первому президенту Чеченской Республики, Герою России Ахмату Хаджи Кадырову, а также выставки посвященные истории Великой отечественной войны, Чеченским войнам, культуре и искусству разных столетий.

«Лестница в небеса» — так прозвали местные жители и путешественники новую достопримечательность на туристической карте Северного Кавказа. В Чеченской Республике, у окраины поселка Орцин Мохк, открылась смотровая площадка в виде лестницы, ведущей в небо.

Здесь как на ладони открывается вид на столицу республики. Можно разглядеть все достопримечательности города: центральную мечеть, «Сердце Чечни», торгово-развлекательные центры «Гранд парк» и «Грозный Молл», «Грозный Сити» и много другое. С верхней точки площадки видны соседние районы и природные ландшафты, а выше — бескрайнее голубое небо.

Рядом со смотровой площадкой — зона барбекю. Архитекторы стремились создать новый сценарий для посетителей, чтобы люди продолжали здесь отдыхать, когда интерес к самой «Лестнице в небеса» упадет.

День 2. Аргунское ущелье

После завтрака вы отправитесь в экскурсию по Аргунскому ущелью.

- Экскурсия по Шатойской крепости;
- Посещение СТК «Нихалойские водопады»;
- Остановка и фотосессия возле Ушкалойских башен «Близнецов»;
- Обед в ресторане «Twin Towers» возле Ушкалойских башен;
- Краеведческий музей «Пхакоч» в с. Итум-Кале;
- Посещение ВТРК «Ведучи»;
- Возвращение в г. Грозный

Подробное описание программы экскурсии

Шатойская крепость.

Первой остановкой на нашем маршруте является историческое место – Шатой. Очень давно здесь располагалась крепость, однако, сейчас можем разглядеть только оставшиеся стоять стены.

Нихалойские водопады.

Место в глубоком ущелье специально притягивает к своей красотой и уютом. Хорошо оборудованная тропинка по ущелью ведет нас через каскад водопадов. Наверху вас ожидают уютные домики, чтобы отдохнуть в компании или с детьми.

Ушкалой.

С правой стороны реки Аргун, под скалистым выступом, стоят две сторожевые башни «Близнецы» - визитная карточка Аргунского ущелья. Над ними расположился гостиничный комплекс «Две башни», где можно отдохнуть и перекусить в просторном ресторане.

Музей «Пхакоч».

Из Тазбичей мы спускаемся в восстановленный средневековый башенный комплекс «Пхакоч» 16-17 века, в котором расположен краеведческий музей имени Исаева.

ВТРК «Ведучи»

Гостиничная инфраструктура курорта представлена отелем «Эдельвейс» на 86 номеров и 216 мест размещения и современной туристической базой, где доступно проживание в восьми комфортабельных двухместных номерах и хостеле эконом-класса на 40 мест размещения. В составе гостиничного комплекса «Эдельвейс» для туристов открыты ресторан на 100 мест, лобби- и караоке-бары, развлекательно-оздоровительная зона с бассейном, сауной и хамам.

На территории также функционирует 4-местная кресельная канатная дорога пропускной способностью 1200 человек в час протяженностью порядка 850 метров и горнолыжная трасса «синей» категории сложности длиной около 1 км с системой искусственного снегообразования, детский парк с конвейерным подъемником, безопасная канатная дорога с учебным склоном и сервис-центр активных видов отдыха. Открыта школа профессиональных горнолыжных инструкторов, служба проката горнолыжного оборудования на 350 комплектов инвентаря, сервисная мастерская.

День 3. Джип-тур в Галанчожский район

После завтрака у вас Джип-тур в Галанчожский район (08:00 ч.).

- Посещение «Каменного войска»;
- Экскурсия по древнему селению с трагической судьбой «Хайбах»;
- Прогулка и пикник возле Галанчожского озера;
- Посещение Каменной арки;
- Возращение в г. Грозный

День 4. Экскурсия в Беной

После завтрака вы отправитесь на экскурсию в Беной.

Беной – один из красивейших уголков Чеченской Республики, историческая родина самого крупного чеченского тейпа и Первого Президента Чеченской Республики Ахмат-Хаджи Кадырова. Выходцем из Беноя также являлся знаменитый чеченский полководец XIX века, наиб имама Шамиля, участник Кавказской войны

1817—1864 годов Байсангур Беноевский.

Высокие лесистые горы, альпийские луга, глубокие ущелья, обилие родников с необыкновенным вкусом воды, чистый воздух, сказочные по красоте вечерние закаты, звездное ночное небо создают впечатления о земном рае, которое весной иногда взрывается грохотом паводков реки Ясси (р. Аксай), священной реки, берущей свое начало на самой вершине хребта Ишхеш (высота более 2000 м над уровнем моря). Весенние паводки Ясси породили у местных жителей поверье, что человек увидевший за свою жизнь три раза начало паводков, окажется в раю. У этого поверья своя предыстория, раскрывающая суть характера бенойцев. Мощные потоки воды, несущие огромные камни и вырванные с корнями столетние деревья, представляют угрозу жизни людям, оказавшимся в пойме реки. Те, кто замечал начало паводка спешил к берегу реки, чтобы оповестить всех об опасности.

Но самая большая достопримечательность Беноя не природа, а люди, славящиеся свои гостеприимством, веселым добродушным нравом и готовностью прийти на помощь. Не случайно, в чеченском народе сложилась пословица «Просите о помощи бенойцев»

Красивые легенды и сказания, о которых могут поведать старейшины, свидетельствуют о глубокой древности Беноя. В микротопонимике села можно найти удивительные сведения о жизни и быте племени нартов, религиозных культов доисламского периода вплоть «до каменного века».

Есть в местных преданиях и поверьях мотивы древнегреческого мифа об аргонавтах. Так топоним «Борзанков». Согласно поверью, через эти ворота не может пройти человек, совершивший грех или другое преступление. Согласно легенде, преступника эти скалы не пропускали. Они сходились и сплющивали его. Невинный мог свободно проходить. В силу своей исторической древности Беной – край великих легенд и сказаний, живых историй.

Для тех, кто пожелает побывать в этом сказочном уголке Кавказа в качестве туриста, созданы все условия для полноценного отдыха.

Желающие отдохнуть и отгородиться от суеты современной жизни, найти единение с природой могут посетить современный благоустроенный туристический комплекс в глубоком ущелье у «Ахки-тай».

Тех, кого привлекает отдых на заоблачной высоте, ждет культурно-этнографический комплекс «Шира-Бена», выстроенный в стиле национальной традиционной архитектуры. В его строительстве приняли участие жители всех 12 сел, входящих в сообщество «Большой Беной».

Программа экскурсии

09:00 Выезд ;

11:00 – Посещение центральной мечети с. Беной;

12:00 - Чаепитие с самоваром на природе;

12:30 – Посещение турбазы «Ахки Тай». Свободное время;

14:20 – Обед;

15:00 – Посещение этнографического комплекса «Шира-Бена»;

16:30 – Выезд из с. Беной в г. Грозный.

День 5. Экскурсия на Кезеной-Ам

После завтрака вы отправитесь в экскурсию на высокогорное озеро **Кезеной-Ам** — самое большое озеро Северного Кавказа, расположенное на границе Чеберлоевского района Чеченской республики и Ботлихского района Дагестана. Водоём образовался в результате запруды долины двух малых рек — Харсум и Кауха. Обвал, запрудивший долину, произошёл с южного склона хребта Кашкерлам, ниже слияния этих рек.

Причиной, скорее всего, стало землетрясение. Озеро питают впадающие в него речки и ручьи, а также выбивающие в самой котловине ключи. Поверхностного стока озеро не имеет, но оно, очевидно, обладает подземным стоком через окружающие известняковые породы.

Удобное расположение озера в котловине препятствовало возникновению волн, поэтому в 1970-х годах тут была организована тренировочная база сборной команды СССР по академической гребле на байдарках и каноэ. В наши дни, чтобы отдохнуть и порыбачить на берега озера приезжает много самостоятельных туристов, которые ставят палатки на ночь. Озеро славится особым видом форели с ярким окрасом – на темных боках красные пятна.

Программа экскурсии:

- Выезд ;
- Остановка возле памятника абреку Зелимхану Харачоевскому и ручейка «Девичья коса» в с. Харачой;
- Чаепитие с самоваром;
- Экскурсия по историко-архитектурному комплексу, древнему селению стражников Хой;
- Обед.
- Прогулка по СТК Кезеной-Ам.

День 6. Литературно-исторический маршрут по местам пребывания Л.Н. Толстого в Чечне

На сегодняшний день в нашем регионе набирает обороты литературный туризм. Этот вид туризма является одним из самых молодых, популярных и массовых видов туризма в России. Основная цель таких путешествий ознакомить туристов с достопримечательностями, природными и этническими особенностями, памятниками истории, архитектуры и современной жизнью народа, особенностями того или иного аспекта затронутого в литературном произведении автора. К наиболее существенным преимуществам туристской отрасли Чеченской Республики относятся ее выгодное географическое расположение и благоприятные климатические условия; разнообразие природных ресурсов; богатое культурно-историческое наследие, в том числе представленное самобытными традициями народов Чеченской Республики.

Программа экскурсии:

- 09:00 Экскурсия в г. Грозный по местам пребывания Л.Н. Толстого;
- Посещение Хазарской крепости;
- Посещение музея М.Ю. Лермонтова в с. Парабоч;
- Обед;
- Посещение ст. Старогладовская «Музей Л.Н. Толстого»;
- Возвращение в г. Грозный

Подробное описание маршрута дня:

Наш маршрут по городу Грозный проходит по тем местам где в 1851-1854 годах бывал Л.Н. Толстой, литературная деятельность которого начиналась именно в Чеченской Республике. В Грозном мы увидим место где стоял дом, в котором жил Л.Н. Толстой, а также сохранившуюся до наших дней казарму.

Хазарская крепость

Далее наш путь лежит в станицу Старогладовскую, где жил Л.Н. Толстой и где сегодня находится музей его имени. По дороге, с левой стороны, не доезжая до станицы Шелковская, находится крепость, построенная хазарами в V-VII вв. Кавказ во все времена являлся ареной боевых действий, поэтому данная крепость не пустовала никогда.

Стены крепости, как мы можем заметить, сделаны из глиняных кирпичей, которые сохранили свою форму за 1500 лет в неизменном виде.

Селение Парабоч. Музей М.Ю. Лермонтова.

Далее мы заезжаем в селение Парабоч, в имение промышленника Хастатова. В этом доме неоднократно бывал М.Ю. Лермонтов. Бывал здесь и Л.Н. Толстой, он так и говорил в своих письмах: «...на обратном пути из крепости «Грозная» заехал к Лермонтову в Парабоч».

Дом, где останавливался М.Ю. Лермонтов, является самой старой постройкой усадебного типа на территории Чеченской Республики. В доме есть экспозиция, состоящая из вещей, которые были в обиходе во времена М.Ю. Лермонтова.

Музей Л.Н. Толстого

Далее у нас конечная остановка в мемориальном доме музее Л.Н. Толстого в станице Старогладовская, где нас ожидает экскурсия по музею.

В фондах музея сохранились вещи, подаренные жителями станицы: кувшины, старинные старообрядческие книги, оружие и национальная одежда казаков.

После музейной экскурсии мы ознакомимся с флигельными постройками, где когда-то жили работники усадьбы. А затем мы прогуляемся по станице Старогладовская, где по сегодняшний день сохранились камни от фундаментов домов, в которых когда-то рождались великие произведения Л.Н. Толстого.

День 7. Свободный день

- Завтрак;
- Свободное время;
- Обед;
- Трансфер до аэропорта.

Места сбора группы

Грозный

Встреча в аэропорту Грозного

Даты тура

Февраль 2025

03 февраля 2025 в 10:00 - 08.02.2025 от 30 140 RUB			
--	--	--	--